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Problame 2 : Capture du fer par les bactéries

1. Expression de la vitesse de la réaction : v = k[L]*[TrFe]?
2. [L]y » [TrFe],; on peut donc appliquer la méthode de la dégénérescence de lI'ordre en supposant la

concentration en L constante au cours du temps : v = kgpp [TrFe]? = kappcﬁ avec  kapp = k[L]§

Hypothése : =1

. . . . dc _

Equation différentielle : T kappC

Résolution : In (ci) = —kappt o n.z.d.n.mmw
0

3. Seuls les complexes TrFe et FeL absorbent avec des coefficients d’extinction molaires respectifs notés €; et ¢,.
L’absorbance s’écrit donc : A = &, £[TrFe] + ezt’[FeL] avec [TrFe] = C et [FeL] = C, — C.

Soit f = S1‘EC + Sz’B(CO - C)
A Vinstant initial Aol AO = &4C,
Et en supposant la réaction totale 1.0 Ay = &,2C,
Ainsi —_— A=A _ (g-&)tC _ C

N . - . . A
4. A l'aide des données expérimentales, on trace la courbe représentative de In (A =

Aw—Ay  (6,—81)0Co  Co

-A . .
) en fonction de t. On obtient

o0~ 40

bien une droite (R = 0,999) qui passe par 'origine et de pente p = -2,2.107° min~". ’hypothése sur la loi de vitesse

est donc validée. La constante de vitesse apparente vaut k,p, = —p = 2,2.10° min™".

5. On effectue de nouvelles expériences avec L toujours en large exces, mais [L], variable et pour chacune d’elles,
on trouve la valeur de la constante de vitesse apparente k,pp,. Or k,pp, = k[L]g = ln(kapp) =In(k) + aln ([L])-

La représentation de In (kapp) en fonction de In ([L]o) donne une droite de pente a et d’ordonnée a I'origine
In (k).



